



技术的发展进步总是与风险挑战并存。从人脸识别到AI换脸、AI写真,每有人工智能相关应用“出圈”,总会伴随风险挑战的讨论。正视风险挑战,才能享受技术红利。对于AI写真而言,合规才有未来。

——人民日报海外版:
《AI写真,合规才有未来》

当前,我国经济运行正处于恢复发展和产业升级的关键时期,尤其需要凝聚各方共识。要坚信我国经济长期向好的趋势不会改变、坚信资本市场全面深化改革的脚步不会停止。只有各方坚定信心、形成合力,各类难题才会迎刃而解,资本市场方能稳定健康发展。

——经济日报:《印花税下调释放政策暖意》

成为一个具体的“江浙沪独生女”不容易,这个人口比例一定非常微小;但“江浙沪独生女”这个符号,应当引发思考:这是年轻人向往的生活,又何尝不是所有人都期待的生活呢——富裕和文明,给人生提供了一种精致且稳定的状态。

——光明网:《“江浙沪独生女”,投射了怎样的想象》



【本期话题】

沦为摆设的母婴室

近日,中青网记者调研发现,在一些大型购物中心设有母婴室,但是标记不明显,不易被发现。在一些地铁站等场所的部分母婴室重建轻管,卫生条件、环境和设施不尽如人意,私密性较差,个别母婴室被上锁,沦为摆设。你怎么看?

【议论纷纷】

②王红峰 母婴室的建设不能仅追求数量,也务求易找、好用。各地应在国家推荐的基本配置基础上,细化母婴室的标识指引、设施配套、日常维护等标准。其中,笔者建议各地能制作和发布母婴室的手机地图。

②黄岩人家 卫生健康部门和媒体要多做宣传工作,普及公众对母乳喂养优点的认知,推动提高母乳喂养率和母婴设施配置率。

本期话题下期继续



把学生公寓建成“第二课堂”

□刘曦

踏入海安高级中学的学生公寓,映入眼帘的是干净整洁的大堂、和蔼可亲的宿管人员和充满科技感的硬件设施。随着高一新生军训的开始,12层建筑面积16500平方米,可满足1200名学生住宿需求的公寓楼也正式启用。

(8月28日本报3版)

学生公寓是落实价值理念的载体,其所承载的休息、学习和生活功能对于学生世界观、人生观、价值观的形成,对学生良好学习、生活习惯的养成具有重要的作用。而把学生公寓打造成为“第二课堂”,使之成为学

校育人的“催化阵地”,就能更好发挥“学生塑造公寓功能,公寓功能成就学生”二者相互赋能的作用。

完善公寓功能之“体”。除了常规硬件设施外,还可以探索将党建馆、校史馆、图书馆等特色场所融入公寓周边,组织开展社团、民俗文化活动以及志愿服务活动等,或在公寓楼内建设学生心理健康教育与咨询服务站,使公寓成为优质的休息场所、高质量的交流和学习园地。凝聚公寓功能之“魂”。要将社会主义核心价值观当作精神文化的核心组成部分,以重大事件、重大纪念日为契机,在

公寓范围内开展主题活动,对爱国主义、集体主义等进行宣传。彰显公寓功能之“用”。通过发布公寓文明公约,建设新时代文明实践中心等,发挥好公寓的教育引导作用。

培养什么人、怎样培养人,是教育的永恒主题。学生公寓建设应始终面向学生未来发展,不断优化公寓空间布局,才能使学生的生活品质和身心健康得到更大提升。



让“慈善一日捐”温暖更多人

□梁诗韵

27日上午,市行政中心综合楼二楼大厅爱心如潮,南通市2023年江苏慈善专场99公益日暨“大手牵小手一起向未来”慈善一日捐线上集中捐赠活动正式启动。

(8月28日本报2版)

近年来,“慈善一日捐”活动在江海大地勃然兴起,社会爱心人士纷纷伸出援手,慷慨解囊,通过捐款等慈善活动,或资助贫困学子,或帮助危难之人,其间点燃了多少失意之人的希望,挽救了多少陷于困境的家庭与个人,演绎了多少动人的故事与传奇,使这个日

益冷漠的社会渐渐温暖起来。“慈善一日捐”活动的开展,传递了政府与社会各界的爱心,播撒了善良文明的种子,使受助者知恩图报,懂得回馈社会,学会关心帮助别人,有利于培养其乐观向上的人生态度。

从现代社会文明看,“慈善一日捐”活动是一项高尚的公益行为。它是政府和社会应尽的义务与责任,是不带任何功利目的、不求回报的善举,是一个社会不可或缺的正能量。“慈善一日捐”不是均贫富,更不是劫富济贫。“慈善一日捐”是爱的主动给予,它不只是富人的事,而是全社会所有人的事。

事。它体现的是公平互助的文化,是互相帮助、共同分享,无论贫富,每个人都有帮助别人的权利和义务。

同时,“慈善一日捐”品牌走平常路显得格外重要,要让大家都懂得慈善面前人人平等,难得的是那份爱心,同时,还要加大“慈善一日捐”慈善款项的透明度,只有这样“慈善一日捐”才能更好地进行下去。毕竟,无论多么好的慈善品牌都应该回归平常,多一份理性,多一份公众参与,包括“慈善一日捐”在内的慈善事业才能保持健康发展,才能使每个人都受益,也才能走得更远。

家电维修“小病大治”该好好治治了

□郭元鹏

本来15元就能修好的空调,却要了4000元!本报报道的大金空调维修一事有了最新进展:记者26日了解到,大金空调南通地区工作人员已向投诉人表示歉意,并赔偿2000多元。

(8月27日本报4版)

15元就能解决的问题,为什么开出4000多元的价格?大金空调表示:维修师傅判断错误。表面上看,这种回答似乎也能说得通。毕竟,技术上的问题,也确实有时候很复杂。这就好比是医生看病一样,有的医生技术好,一眼就能看出是什么疾病,而有的医生技术

不好,可能也会出现误诊的情况。不过,还有一种可能就是,某些医生为了自己的利益故意“小病大治”。本来吃点药就能好的疾病,非要患者住院做手术。

道理其实是一样的。如今一些家电的维修人员为了能多赚几个钱,在家电维修的时候故意“小病大治”。这种情况,最大的问题还是消费者难以发现端倪,因为消费者多是“门外汉”。我们可以做个假设,假如维修人员的“小病大治”不是狮子大开口,而是报价500元或者1000元,是不是就能“成功欺骗消费者”了?

类似的家电维修“小病大治”的纠纷其实并不少见。有不少本来是一个小零件坏了,却非说大零件坏了。家电维修成了“全凭良心的活儿”,其“小病大治”是不诚信的问题,说严重点其实已经涉嫌欺诈了。

一个方面是,有关部门需要出台更加细化的“家电维修行业标准”,约束维修人员的行为;另一个方面是,对于屡教不改的维修人员需要“好好修理”,比如也可以借鉴“行业禁入”的处罚办法,将其赶出维修队伍。总之,对家电维修行业的“小病大治”,是该好好治理了。

囤积食盐

24日,“日本排放核污染水入海”这一新闻引发关注,不少消费者开始担忧海盐和水产品安全问题,我市也开始出现市民抢购囤盐的情况。

(8月26日本报3版)

让真相跑过谣“盐”

□张忠德

事实表明,在面对类似事件时,我们需要理性看待和应对谣言。社交媒体上可能会出现关于囤积食盐或其他恶意炒作的信息,这些信息往往没有真实依据,并且可能会误导公众。我们要通过正规渠道获取权威信息,并避免被谣“盐”所影响。作为消费者,我们应该相信并依赖相关政府部门和食品监管机构对于食品安全问题的监测和管理能力。

总之,在面对日本福岛核污染水排海事件所引发的担忧时,我们应该保持理性,相信并依赖相关部门的监管能力。同时,市民不必过度恐慌或效仿囤积食盐,而是应该保持正常的购买行为,并选择有质量保证的产品来确保自身健康与安全。我们有理由相信,本次官方和媒体的及时发声,会让真相跑过谣“盐”,有效缓解公众的焦虑。

理性消费十分重要

□孙维国

过度抢购囤积食盐不仅可能引发市场紧张,还可能导致资源浪费。在食品供应链中,市场的过度波动可能会影响正常的供应和需求平衡,甚至引发价格的异常波动。

在食品安全问题面前,理性消费是最重要的。过度的恐慌和囤积行为并不能解决问题,只会导致不必要的资源浪费和市场混乱。我们需要科学获取信息,相信正规渠道发布的信息,避免因为恐慌而做出错误的决策。同时,政府和媒体也应该加强信息发布,让市民了解真实情况,从而减少不必要的恐慌情绪。

面对食盐供应问题,我们应该保持冷静,采取理性的态度。政府和相关部门已经采取了措施来稳定市场秩序,以保障市民的正常需求。市民无须过度恐慌,应相信专业的机构和部门,遵循科学的建议,是应对此类情况的正确方式。不管是面对核污水排海这一重大环境安全事件,还是面对其他突发重大事件,在应对的过程中,最正确的选择是信任和理性,而非恐慌和跟风。